

理監事聯席會議紀錄

期別：第廿屆第一次

時間：一一二年十二月廿日（星期三）下午一時

地點：台北市醫師公會七樓會議室

理事出席：洪德仁、周迺寬、蕭勝煌、周賢章、侯明志、林應然、陳作孝、張文瀚、蔡有成、盛望徽、黃集仁、李龍騰、黃國欽、詹前俊、孫建偉、周裕清、劉漢宗、邱展賢、詹益祥、洪佑承

理事請假：簡志誠、蔡建松、殷偉賢、李偉強、黃國晉、黃聰仁、曾令民

監事出席：劉秀雯、張孟源、許希賢、婁培人、洪乙仁、盧異光、陳獻明

監事請假：陳美齡、蔡景耀

列席：邱泰源榮譽理事長、彭瑞鵬顧問、李明濱顧問、高尚志召委、陳彥元執行長

主席：洪德仁理事長

記錄：施玉琴

一、報告事項

（一）主席報告-洪德仁理事長

邱榮譽理事長、李顧問、彭顧問、劉監事長，陳執行長以及各位理監事大家午安。今天是第廿屆第一次理監事聯席會議，有幾件會務向大家報告。十月廿五日召開第一次常務理監事聯席會議，確認各委員會副召集委員及委員名單，讓召委可以順利運作；十一月廿九日召開二次常務理監事聯席會議，會中決議成立外幣定存小組、購屋評估小組、本會會館消防安全設備防災小組等三個小組，以上議案都會提今天討論。

有鑑於各位理監事公務繁忙，爾後理監事聯席會議將以實體會議為主，視訊為輔，還是懇請各位理監事有空能出席實體會議，經過互動及交流的過程，更能凝聚共識。

有關第一、二季醫療健保給付，政府不足預算51億，行政院請衛福部從非預期風險因素從健保安全基金提撥8億，不足的43億行政院用專款備用，大部分用在醫院，減少其攤扣。基層分六個分區平均點值都有0.9，然浮動點值台北區只有0.85，上週五本會已帶領其他三個醫師公會一起跟相關單位做反應，邱立委也幫我們做協調，希望未來第三、第四季計算公式更加合理化，大家一起來努力。其他重要報告請參閱書面資料：

一、本會七十八週年暨醫師節慶祝大會於十一月十一日下午六時在大直典華六樓花田好事廳舉辦。承蒙公關委員會高尚志召集委員精心策畫籌備工作，尹彙文、張瑞廷二位醫師擔任司儀表現出色，各位理監事幫忙招待貴賓，會務工作人員的盡心盡力，讓大會進行非常的順利，謹此致謝。

二、為表達對本會諮詢顧問的尊崇，本人與周賢章常務理事、林應然常務理事以及張孟源常務監事分別於十月廿七日拜訪請益台大醫院吳明賢院長、台大醫學院倪衍玄院長、榮民總醫院陳威明院長。十月卅一日拜訪請益台北醫學大學陳瑞杰董事長、台北醫學大學吳麥斯校長、台北醫學大學附設醫院施俊明院長、新光醫院侯勝茂院長。十一月十四日拜訪請益國泰醫院李發

焜院長。同時要感謝周迺寬常務理事、侯明志常務理事、黃聰仁理事、高尚志副院長以及簡志誠常務理事，在我們到各家醫院拜會時，任職於該院的本會理監事皆撥冗陪同，備感溫馨。大家對醫療永續發展及健保點值等問題都非常關心，也提供寶貴的意見。

三、十二月三日本人及邱泰源榮譽理事長、彭瑞鵬顧問、周迺寬、周賢章、林應然等常務理事、張孟源、許希賢兩位常務監事、蔡有成全聯會常務理事及施玉琴總幹事參加由新北市醫師公會承辦北東部暨金馬12縣市醫師公會理事長、常務理監事暨總幹事醫政研討會。

四、十二月十四日台北市政府社會局舉辦112年度台北市工商暨自由職業團體評鑑績優團體頒獎典禮，本會榮獲優等團體獎，並推薦陳玫瑰專員獲優秀會務工作人員獎。在此也非常感謝第十九屆理監事努力推展各委員會業務以及陳彥元執行長帶領全體會務同仁認真執行各項會務，讓會務運作順暢，才能獲得這項殊榮。

五、明年二月廿三日日本川崎市醫師會將組團來訪，請各位將時間預留共同接待貴賓。也感謝彥元執行長以衛生局長之尊邀請台北市消防局莫局長安排參訪台北市應變中心事宜。

六、明年新春聯誼餐會訂於一一三年三月三日（星期日）下午六時於台北凱達飯店三樓宴會II廳舉行，請預留時間賢伉儷一起出

席。

七、一一三年度理監事會議及活動預定表請參閱書面資料，如有任何意見，敬請提出。

八、本會因卡努颱風造成南投嚴重災情，因此於八月捐贈五十萬元給臺灣原住民賽德克族青年會救災，該會也提出救災及災後經費運用計畫報告給公會。

九、感謝外幣定存小組彭瑞鵬召集人的用心，考慮到目前匯率波動算穩定，因此立即於十二月十五日召開小組會議將到期的20,048,808以31.265匯率兌換成641,254.05美元定存一年，年利率為5.4%。

邱泰源榮譽理事長

今天是第廿屆第一次理監事聯席會議，很敬佩洪理事長指導將會議資料準備的非常完整。前幾年疫情中，泰源邀請洪理事長成立並主持COVID-19緊急醫療應變小組，與公會幹部們努力守住了台北市的疫情。在出席北東部12縣市醫師公會醫政研討會，泰源也都是委請洪理事長做本會會務報告，長久以來洪理事長就已熟悉會務的運作，這屆理監事及陳執行長也都是長久以來一直關心及協助公會的運作，所以新的團隊算是無縫接軌在承接過去的各項會務並持續推展。

泰源認為台北市醫師公會有兩個特色，其一是醫院跟基層合作無間，譬如洪理事長在北投長期經營社區醫療群和醫院有良好的互動，是非常好的典範，聯醫及各醫院也是和基層有很多互動交流，展現團結的力量。第二特色是我曾擔任六年多的全聯會理事長感受到台北市

的重要，面臨任何的問題，雙北及基隆公會能最快、最立即反應，但是許多重要的會議還是靠台北市醫師公會幹部參與，所以參與公共事務不但常須日夜投入時間爭取資源，也要隨時準備好出席相關會議，才能守護醫界應有權益。

十九年前李明濱教授從台大邀請我到公會幫忙，參與公共事務，我非常感謝李前理事長當初的知遇之恩，讓我有機會來學習，貢獻一己之力。台北市的資源比較多，在彭前理事長顧問妥善控管下財務健全，但如何積極運用一塊錢智慧創造十塊錢的價值，為下一代營造更好的執業環境及尊嚴，這是我一直跟各委員會共勉努力的方向。

我也要感謝洪理事長及幹部們這一段時間對健保點值的努力，臺北分區今年第二季結算浮動點值低至0.82，即使經過兩階段撥補至平均點值0.9，其浮動點值也僅有0.85。最近很重要的一次溝通，泰源偕同中華民國基醫療協會林應然理事長、本會代表周賢章常務理事、台灣家庭醫學醫學會黃振國理事長及新北市顏鴻順理事長向柯建銘總召表達浮動點值應有0.9的訴求，當時得知有醫院接受0.8的錯誤訊息，立即電聯李飛鵬理事長確認，李理事長表達醫院0.9都不太夠，我請他把數據給我做後續處理，如果當場沒有聯繫互動，相信醫院協會可能不易後續處理，所以台北區醫界團結的力量不只是照顧全國基層也照顧到全國各級醫院。要爭取合理點值過程是非常辛苦，因為健保會甚至主計單位都有不同意見，但在總

統府、立法院及行政院大力幫忙下才能有撥補的機會。只是基層受傷最重的台北區，用衛福部通過的計算方式撥補後基層浮動點值仍只達0.85，台北區的基層醫療還是不太能接受，洪理事長已經跟其他三個公會在智慧處理，希望在公平正義的基礎上，為人民健康爭取更合理的量能。至於第三季點值也希望能爭取新的點值計算方法，有勞台北區各位理事長及幹部們費心，我們在立法院也會再積極配合。我們共同發揮醫療核心價值，改善醫療困境，持續守護人民的健康。

劉秀雯監事長報告

洪理事長、邱榮譽理事長、二位顧問以及各位親愛的理監事大家午安，剛才理事長跟榮譽理事長的報告非常詳盡，就知道他們非常用心，監事會要負責的就是理事會有沒有認真執行會務。晚上常常會接到理事長的電話，充分討論會務運作，因此會務不會有問題，而且我們的秘書都非常認真，這都不用擔心；財務方面，彭召委最會省錢看得很緊，理監事也都很優秀，依預算行事，所以財務也不會有什麼大的問題。

在此有個小的意見，以前開會都是實體，疫情之後會才有線上，理事長說未來開放實體跟線上並行，但理監事會議在禮拜三中午開會已是行之有年，這個時間大家應會將行程盡早挪開，所以建議還是實體比較好，線上會議有時訊息的傳遞會不完整亦或需表決時統計會有誤差，因此還是希望各位能出席實體會議，謝謝。

張孟源常務監事

感謝邱榮譽理事長和洪理事長為醫院及基層爭取預算，台北市有七家醫學中心，加上新北市更多，是醫學中心最密集的地方。台北區的人口佔率和預算佔率是不一樣，全國地區為什麼同工不同酬？同樣的一個病人在台北市看病，浮動點值只有0.85，高屏看同樣一個病健保點值可以達到0.9，因次一直為醫界所詬病點值低落，被分成六個區合理嗎？基層被點值公式壓榨了好幾十年，R值公式就是某個學者專家閉門造車弄出來的，我們是計劃經濟還是自由民主的經濟？所以說希望能廢除點值公式，全國都是同一點值同工同酬，這才是合理。洗腎都可以做到全國同一點值，所以希望可以在健保改革之前，先做到全國同一點值。

(二)確認第十九屆第十七次理監事聯席會議紀錄、第廿屆第一次理事會、監事會及辦理情形：通過。

(三)委員會召集委員報告

財務委員會彭召集委員瑞鵬

一、本會一一二年七、八、九月份之收支帳目援往例由財務委員及監事代表查閱，並已於12月6日召開第20屆第1次財務委員會議完成審查，相關報表均提此次理監事會議審議。

二、本委員會依據各委員會所提出之工作計劃及經費預算數，試編113年度歲入歲出之預算草案，收支預算數均預估為7,517萬元，符合工商團體財務處理辦法收支平衡

之原則，業務費佔37%、辦公費佔5%，合計佔42%，符合財務處理辦法需大於40%之規定，預算表草案均提報本次會議審議，稍後請各位理監事提供高見。

三、滯繳常年會費達半年以上之會員，至目前為止尚有17名未繳清，將提此次理監事聯席會依章程予以停權處分。

四、報廢七項不堪使用器具共57,796元。

五、因預估美金匯率短時間內應該還算穩定，變化幅度不會太，因此12月15日召開第二十屆第一次外幣定存小組會議，其決議：

1. 將到期的會務發展基金共新台幣20,048,808元定存，轉換成美金定存在玉山銀行，年利率是5.4%。（會後以匯率31.265兌換成美金641,254.05元）
2. 因匯率隨時波動，將授權洪理事長全權決定此次兌換的匯率。
3. 每半年召開一次外幣定存小組會議，檢視美金定存的獲利狀況，做外幣定存的稽核及風險管理。
4. 未來趨勢若有利於新台幣轉換為美元，建議提請理事會放寬轉換外幣的額度，取得下個階段的授權。

醫政法制委員會周召集委員迺寬

一、八月廿八日與會員服務委員會合辦「國內常見管制藥品正確用藥」線上研討會，由臺北榮民總醫院職業醫學及臨床毒物部楊振昌部主任以「常見鎮靜安眠類藥物使用及毒藥物檢驗說明」專題為學員說明，於

下午二時三十分結束。

二、九月十三日舉辦「醫事法律兩性系列」線上研討會，由國防醫學系副教授兼醫學人文教育中心王志嘉主任以「醫療場域的性騷擾與防治」為主題，「性平三法於醫療場域之適用、性騷擾定義與實務見解、性騷擾的調查與處置、醫病間的性騷擾的處置、性霸凌、性騷擾及猥亵」等方向為學員說明，於下午二時三十分結束。

三、十一月四日協辦臺北榮民總醫院於致德樓第一會議室舉辦之「第28次臺北醫法論壇-智慧醫療大數據與醫療法律實務新趨勢」。本次論壇分別就「智慧醫療與數據治理」、「醫療勞動權益之法律實務」、「醫療大數據之利用與監督」及「醫療廣告之法律實務」等四大主題為學員演講，論壇於下午五時四十分圓滿結束。

四、十一月七日與會員服務委員會合辦「一一二年管制藥品管理法規暨常見違規實務」線上說明會。課程由會員服務委員會周賢章召委介紹講師食品藥物管理科林幸宏技正，講師就「苯巴比妥及氯二氮平等複方製劑列為四級管制藥品說明」及「管制藥品管理相關條例宣導及違規案例說明（含執業相關藥事法規宣導）」等主題為學員說明，醫政周迺寬召委主持綜合討論與會員服務委員會周賢章召委共同提醒領有管制藥品登記證之診所，於每年一月三十一日前辦理前年一月一日至十二月三十一日管制藥品登記證變更、藥品減

損、停歇業繳還申報手續，更以近年醫療院所違規比例較高的案例進行法律分析及探討，於下午二時三十分結束。

►食品藥物管理署自一一〇年起已不再寄送「管制藥品年度申報說明紙本通知」，各醫療機構可透過如下網址取得申報資訊：

- 1.食藥署官網：官網首頁>業務專區>管制藥品>最新消息；
- 2.食藥署「管制藥品管理資訊系統（可直接網路申報）」公佈欄。

五、本委員會將於一一三年一月十四日與台灣醫事法律學會、台北律師公會等各單位假台大國際會議中心101會議室共同合辦「第四屆台灣醫法實務論壇-醫法專題演講」，本次議題朝多面向進行規劃，除有關注之【健保資料庫運用】及【醫療爭議處理法制】外，更跨領域結合【護理機構】、【牙醫】、【中醫】以及【各類醫事人員教育階段總量管制】等職類議題，藉由各醫事領域專業人員的共同交流，帶來新的思維及啟發。本次論壇待議程確定後，再另行通知理監事出席，請先預留時間與會。

六、十一月十六日立法院衛環委員會於群賢樓801會議室召開「數位醫療發展條例草案」公聽會，由張朝凱副召委代表出席，會中針對以下內容進行討論，公聽會報告內容，請至雲端下載參考：

雲端網址：<https://reurl.cc/Nykqrq>

- (一)在整體數位醫療與智慧醫療發展架構下，通訊診療應有哪些優先開放方向？同時應規劃哪些配套措施？包含基礎設施、分級制度、醫療品質等面向。
- (二)數位醫療涉及個人健康資料之使用，個人資料隱私保護與健康資料整合利用應如何平衡兼顧？國外有哪些制度及趨勢值得台灣借鑑於完備相關法規？
- (三)針對數位醫療技術、應用與產業之發展，行政院生技產業策略諮詢委員會(BTC)提出健保沙盒，是否有其他允宜推動之具體政策項目。
- 七、協助提供醫療相關團體修訂醫療相關法規之調查或建議，詳列如下：
- (一)協助全聯會調查衛福部一一二年九月十三日公告預告「醫療法第一百零八條第四款中央主管機關規定禁止使用之藥物」修正草案。
 - (二)協助全聯會調查有關院所建議「一一三年度全民健康保險西醫醫療資源不足地區改善方案巡迴計畫納入物理治療師服務」案。
 - (三)協助全聯會調查預告訂定「一一三年全民健康保險保險對象住院應自行負擔費用之最高金額」案。
 - (四)協助全聯會調查關於中央健保署為研議「全民健康保險癌症治療品質改善計畫」監測指標案。

(五)協助全聯會調查就台灣民眾黨黨團所提「數位醫療發展條例」草案，全聯會擬具之「數位醫療法」草案意見。

(六)協助全聯會調查長期照顧服務法第三條、第十四條之一、第十八條、第十九條及第二十條修正草案意見。

八、月旦醫事法報告雜誌電子期刊，理監事如有需要，可於如下網址或掃右側QR code下載。

⇒第84期下載網址：<https://reurl.cc/q0xZjg>

⇒第85期下載網址：<https://reurl.cc/Zy01dl>

學術委員會蕭召集委員勝煌

一、九~十一月共計舉辦十二場視訊課程，包括內科四場、婦產科二場、外科二場、家醫科、小兒、皮膚科、眼科各一場，每場次約140~170位會員上線。

二、十二月份的學術教育課程報名表已於日前mail給全體會員並放置在公會網站上，業已報名完成，並於每週五繼續開課中。

三、明年（113年）的學術教育課程共計42場，將採實體、線上雙軌並行，實體課安排在公會七樓會議室，已著手安排中。

會員服務委員會周召集委員賢章

一、112年受本會表揚資深醫師計有685位，有204位資深醫師及147位眷屬共351位參與十一月十一日醫師節慶祝大會。於慶祝大會上頒發臺北市政府及本會獎狀各乙幘恭賀獲獎醫師，另行醫滿五十年以上資深醫師本會則以頒發水晶文鎮代替獎狀。

二、十月十三日召開「112年友善無障礙診所計畫」診所認證審查視訊會議，決議摘要如下：

1. 通過2家診所獲得「金牌認證」，16家診所獲得「友善認證」。通過認證的診所，本會發給伍仟元獎金及認證獎牌以資鼓勵，於本會113年新春聯誼餐會頒發認證獎牌，並邀請王幼玲監察委員出席。
2. 未來實地訪視時，建議可導入不同障別（視障、聽障）的無障礙需求。請身心障礙聯盟協助將醫院採用的指標，轉換成診所可適用的指標內容。

三、十一月十五日召開本屆第一次會員服務委員會會議，決議摘要如下：

1. 視會員服務申請書案件內容，邀請會員服務委員會副召集委或委員參與，共同學習處理會員各項問題，達到經驗分享與傳承，故增編113年「會員服務申請書處理相關費用/其他雜支」項目預算數。通過113年會員服務委員會工作計劃及預算數99萬元；提財委會及理事會審議。
2. 建議將當月65歲以上會員生日名冊，登於本會會刊，並提理事會報告。
3. 有關籌組年輕醫師委員會案，建議張仁愷委員將執行企劃書送交本委員會研議，且不宜貿然躁進籌組此委員會，待一切完備後再行研議；建議本會辦理年輕醫師會員可參與的活動，

鼓勵年輕醫師踴躍向本會發聲並提出服務需求。

4. 有關改善本會資訊系統案，有下列六點建議，提交本會網站優化小組研議參考。(1)成立官方LINE帳號；(2)發送電子報功能；(3)可於本會網站上進行會議或課程的線上報名功能；(4)網頁英文版；(5)設立會員意見反映區，並有分類反映事項選項；(6)建議網站優化小組邀請高全祥委員加入。

四、協助全聯會調查「健保居家醫療照護整合計畫」診所申請成為聘僱外籍家庭看護工之到宅專業評估醫療機構名單意願，除原本55家西醫診所已加入外，目前又新增五家診所提出申請。

五、113年日誌小手冊印製1850本，將隨12月會刊寄送給診所醫師會員使用。

六、八月至十一月處理兩件會員服務申請書，為會員與合作診所勞資糾紛案及會員對「衛福部重點科別住院醫師津貼補助計畫」疑義案。

七、八月至十一月接獲16位會員逝世消息，本會透過電子郵件方式提供慰問信，告知會員家屬相關福利申請內容，並提醒於時效內提出申請。

八、八月至十一月會員或直系家屬公祭贈花籃計有6件，新開業診所贈盆景並請邱泰源立委辦公室贈中堂祝賀計有12件，會員結婚贈藝術盆花祝賀計有3件。

醫院醫療委員會候召集委員明志

- 一、九月至十一月派員列席醫策會舉辦之醫院評鑑計有八場，為博仁醫院、臺大醫院癌醫中心分院、臺安醫院、關渡醫院、景美醫院、臺北市立聯合醫院陽明院區、康寧醫院及振興醫院。為表達對受評醫院之會員關心，提供本會列席人員建議發言內容，說明受評醫院及其所屬醫師積極參與公會相關活動，本會關心會員權益和福利等事項。
- 二、十二月廿三日將於台北凱撒飯店舉辦「醫院院長聯誼會」，目前有6家醫學中心、9家區域醫院、13家地區醫院院長、副院長及秘書報名參加。
當天將就健保、醫療業務、醫療政策等議題，進行溝通與回饋。健保署石崇良署長、台大醫學院倪衍玄院長、臺北醫學大學陳瑞杰董事長及台灣醫院協會李飛鵬理事長亦已告知可蒞會指導。
- 三、感謝委員協助提供下列案件意見，提供本會醫政法制委員會彙整後轉請全聯會參考。
1. 愛滋病感染者醫療費用給付及醫療權益案。

2. 通訊診察治療辦法第三條項目中，健保署盤點未來可能納入通訊計畫之八項內容案。

四、近期提供台北市衛生局新增自費收費項目審查意見，計有20件（表一）。

五、醫院總額111年及112年第1季點值對照表（表二）。

基層醫療委員會林召集委員應然

一、九月六日於振興醫院行政中心第一會議室和振興醫療財團法人振興醫院、士林社區醫療群、北投社區醫療群、石牌社區醫療群、蘆洲社區醫療群、左岸仁愛社區醫療群合辦「成人預防保健服務暨B、C型肝炎篩檢案例分享（振興場次）」研討會。由振興醫院林寬佳醫務副院長、劉漢宗副召委及王永良委員共同主持，並頒贈感謝狀予合辦單位及講師。邀請親親家庭診所李家祥醫師、宜康診所王世晞醫師、健保署臺北業務組，以及三家診療系統資訊廠商，展望亞洲科技、仕詮資訊（醫聖）及耀聖資訊科技分別針對該計畫「院所執行經驗、健保申報作業及錯誤樣態說明、資訊系統資格查詢及申報操作說明」等主題為學員演講，健保署臺北業務組與臺北市

表二

年季	月份	項目	臺北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
111年第1季	1-3月	浮動點值	0.8724	0.9504	0.8970	1.0137	0.9600	0.8913	0.9224
		平均點值	0.9352	0.9689	0.9447	0.9995	0.9755	0.9418	0.9567
112年第1季	1-3月	浮動點值	0.8530	0.8938	0.8536	0.9780	0.9288	0.9309	0.9005
		平均點值	0.9319	0.9534	0.9301	0.9855	0.9639	0.9654	0.9476

表一

序號	項目	醫療機構申請金額(單位：元)
	骨骼肌肉軟組織及骨骼腫瘤精準影像導引冷凍消融術 (腫瘤小於3公分)	41,000
1	骨骼肌肉軟組織及骨骼腫瘤精準影像導引冷凍消融術 (腫瘤大於或等於3公分)	53,000
	精準影像導引經皮骨水泥成形術	17,000
2	磁振導引高強度聚焦超音波治療（神波刀）-骨轉移	120,000
3	磁振導引高強度聚焦超音波治療（神波刀）-後腹腔腫瘤	220,000
4	PLT血小板凍晶製備及治療-小血袋	60,000
	PLT血小板凍晶製備及治療-大血袋	120,000
5	擴髓自體骨採集	75,000
6	SMILE PRO全飛秒雷射屈光手術	79,000
	軟骨填塞手術	60,000
7	耳咽管功能分析	1,500
	耳內視鏡手術，簡單	60,000
	耳內視鏡手術，複雜	80,000
8	子宮內膜組織雷射切除術	53,961
9	交感神經造影	37,455
10	遠距生命徵象監控照護（電話訪談及衛教追蹤模式）/每月	3,500
	遠距生命徵象監控照護（電話訪談及衛教追蹤模式）/每日	175
11	骨盆底功能周全性評估	3,800
12	深層經顱磁刺激（次）	7,800
13	非侵入式心臟複雜3-D立體定位-雙腔	7,500
14	精準導引雙相錐狀射束3D血管造影	8,000
15	溫韋伯氏因子解離酶活性試驗	8,250
16	MSI分子基因檢查	11,000
17	術中螢光定位攝影手術	5,000
	術中螢光定位輔助內視鏡手術	20,000
18	二氧化碳雷射包皮環切術	32,000
19	肝臟型脂肪酸結合蛋白	1,500
	耳鼻喉3D 內視鏡微創手術 低度複雜 (<2小時)	20,000
20	耳鼻喉3D 內視鏡微創手術 中度複雜 (2-4小時)	30,000
	耳鼻喉3D 內視鏡微創手術 高度複雜 (>4小時)	40,000

- 衛生局代表協助針對重複申報作業及相關手續疑義問題釐清，研討會於下午三時結束。
- 二、九月六日國健署拜訪臺北市政府衛生局召開之業務推展溝通會議，邀請臺北市立聯合醫院、公會及十二行政區健康中心派員出席業務工作說明，本會由陳彥元執行長代表出席。
- 三、九月十五日健保署臺北業務組召開「西醫基層總額臺北分區112年度第三次共管會議」除本會推派之委員出席外，亦另指派楊境森監事和李家祥副召委列席會議。
- 四、九月廿六日衛生局召開「臺北市112年度幼兒專責醫師制度計畫」記者會活動，本會由邱泰源理事長、林應然召委、會服洪德仁召委、醫政周賢章召委，以及基層羅源彰副召委、洪佑承副召委、劉漢宗副召委代表出席會議，並由洪佑承副召委、劉漢宗副召委分享院所今年收案執行實際案例與困難處。
- 五、十月六日與衛生局共同舉辦「臺北市疫苗接種作業實務」線上說明會，由衛生局疾病管制科說明今年度校園疫苗接種應作業注意事項，以及其他各類疫苗接種疑義釐清，並提醒符合公費流感疫苗接種資格學生如未能於校園集中接種時完成接種，持相關文件至本市合約院所補接種，院所可酌收除疫苗以外之相關醫療費用。另提醒以下事項：
- (一) 如為門診單純注射流感疫苗，有關掛

- 號費及其他醫療費用，貴（所）得依據本市所訂之收費標準收取。另不得向健保署申報接種處置費。
- (二) 如門診就醫順便接種流感疫苗，仍應依門診規定，自付掛號費及部分負擔；惟接種流感疫苗之掛號費不得另加，其餘醫療費用得依據本市所訂之收費標準收取。另不得向健保署申報接種處置費。
- (三) 院所倘有承攬校園集中接種服務，請於設站前1個工作天，提供學校窗口其流感疫苗接種廠牌，並在接種當日於明顯處張貼「今日流感疫苗接種廠牌」公告。
- 六、健康署為感謝多方人員的支持與投入，對計畫推動具實績貢獻之人員於十二月五日辦理「一一二至一一三年代謝症候群防治品質評估暨輔導計畫」成果發表會暨相關活動頒獎典禮進行表揚，以感謝獲獎醫師對慢性病防治、維護民眾健康之貢獻。臺北市由本會洪德仁理事長榮獲「代謝症候群防治政策推展熱心貢獻人士」及「全國西醫基層診所醫師蓋勢教」等兩個獎項。
- 七、協助衛福部、健保署、衛生局及醫師公會全聯會等單位，透過電子郵件、上網公告或紙本發文等方式輔導提醒診所執行醫療業務應注意事項：
- (一) 發函輔導一一二年九月（費用年月一一二年七月）健保卡資料上傳不符指標28家院所，提醒保險醫事服務機

構應依全民健康保險保險憑證製發及存取資料管理辦法規定，提供診療服務後或補驗健保卡時，將當次就醫紀錄登錄於該保險對象健保卡內，並應於登錄後24小時內，經由健保資訊網線路上傳予保險人備查。

- (二) 發函37家診所輔導一一二年第三季關懷名單開啟率未達90%之院所名單，提醒院所開立Zopidem、Flunitrazepam、Nimetazepam、Brotizolam、Zopiclone及Eszopiclone等六類安眠鎮靜管制藥品時，請務必進入「保險對象特定醫療資訊查詢」平台，查詢保險對象管制藥品領用情形再行處方。
- (三) 發函輔導一一二年第二季及第三季「透析前高風險腎臟病人使用NSAIDs藥品」院所醫師名單共346家，提醒健保署已透過各分區業務組定期回饋用藥異常之案件明細資訊予診所進行自主管理，請院所審慎使用NSAIDs藥物，以照護腎功能異常病患之健康，降低或延緩腎功能惡化。
- (四) 臺北分會請本會協助轉知會員事項如下：
 1. 一一二年起長天期服務時段登錄已簡化，可隨時完成全年連假登錄作業。
 2. 為基層用藥安全暨民眾資訊透明，並確保申報資料正確性，簡表案件

依規定格式正確且核實申報用藥資料。

3. 自一一二年七月一日新增00246C「提升基層護理人員照護品質加計」項目，「限聘有護理人員且有調升其薪資之西醫基層診所，申報1至30人次門診診察費之案件得併報本項」，且自調升薪資當月起皆符合申報資格。
4. 國健署提供四十五歲至七十九歲民眾（原住民提早至四十歲）終身一次的B、C型肝炎篩檢服務；健保署於雲端系統建置「B、C肝炎專區」，可查詢病人最近1次B、C肝炎相關用藥、檢驗檢查、就醫紀錄，請多加利用；自一一〇年十月二十二日起，放寬不限專科別醫師均可開立C肝口服新藥，鼓勵醫師加入治療行列，收案後請定期追蹤個案用藥及回診情形，避免療程中斷影響藥品療效及無法評估治療成果；健保署臺北業務組於一一二年五月回饋C肝潛在個案予醫療院所參考，請進一步評估個案後續RNA檢驗及治療之必要性；為利C肝病人收治，如診所有意願接受C肝病人轉介，請洽臺北業務組窗口。
5. 病人同一次就診中，完成DM及CKD追蹤管理照護，可申報DKD共病照護相關費用，避免DKD共

病病人分次就醫情形。

(五) 全聯會函知會員擔任負責醫師之診所承辦健保醫療業務，經健保署查有違規事項遭裁罰，請本會關心了解。本會站在服務會員立場，依函文轉知會員注意把握相關行政程序救濟。

(六) 透過電子郵件、上網公告及刊登會刊等方式，週知會員因違規醫療告案件受台北市衛生局裁處態樣及健保特約醫事服務機構違規態樣。

八、西醫基層總額一一二年第一季結算點值（表3）。

九、西醫基層總額一一二年第二季預估點值（表4）。

醫療糾紛委員會簡召集委員志誠

一、截至十一月底止，共參與衛生局68件醫療爭議調處。

二、醫預法明年元月將上路實施，將與三位副召及醫政、會服兩位周召委，一同研議運作機制以因應。

表3

季別月份	項目	臺北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
第一季 (1~3月)	浮動點值	0.9138	0.9652	0.9810	1.0022	0.9599	1.0540	0.9561
	平均點值	0.9382	0.9768	0.9860	1.0001	0.9734	1.0344	0.9692

表4

季別月份	項目	臺北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
第二季 (4~6月)	浮動點值	0.8159	0.8620	0.8833	0.9291	0.8784	1.0547	0.8793
	平均點值	0.8791	0.9188	0.9220	0.9559	0.9213	1.0357	0.9134

醫學倫理紀律委員會張召集委員文瀚

- 一、第卅一屆杏林獎、第十二屆青年杏林獎已於十一月十一日醫師節大會中表揚，分別有32位及22位得獎者親臨現場受獎。
- 二、明年（113年度）預定安排四場醫學倫理相關講座，已排定一場課程（實體及視訊並行），另三場已著手安排中，屆時歡迎理監事踴躍參加。

日期	講題	講師
113.01.17 (星期三)	醫師的社會責任	王正旭醫師/基隆長庚紀念醫院 血液腫瘤科

福利康樂委員會孫召集委員建偉

- 一、十月十四、十五日高雄市醫師公會承辦「112全國醫師盃網球錦標賽」，本會派出34名代表參加團體公開組及壯年組，壯年A隊榮獲團體壯年組冠軍。
- 二、十二月十日舉辦會員一日遊，地點為台中-七分窯陶藝DIY.百年古蹟白冷圳採果趣（葡萄），共計49位會員及眷屬參加。

社會服務委員會劉召集委員漢宗

- 一、今年度第四場社區民眾健康講座已順利完

成，感謝各醫院的合作協辦。

二、今年度社服的參訪單位選定為「台北市學習障礙者家長協會」，但礙於該單位無實質地點可參訪，故於11月29日邀請該協會郭馨美理事長前來本會七樓會議室，以簡報方式向委員們介紹該協會專責項目，本會援往例捐助貳萬元經費，以支持其會務之運行。

公關委員會高召集委員尚志

一、十月廿一日本會與台北市語言治療師公會於台北凱撒飯店四樓寶島廳共同舉辦「台北市21大醫師團體聯誼會」，席開九桌，歷時三小時結束。

二、本會七十八週年暨醫師節慶祝大會於十一月十一日在大直典華舉辦，席開59桌，歷時三小時結束。

三、一一三年度新春聯誼餐會時間為一一三年三月三日於台北凱達飯店（萬華區艋舺大道167號）舉行，敬請理監事將時間預留偕同配偶一起出席。

四、日本川崎市醫師會姊妹會將於一一三年二月廿三日來訪，將於當日下午四時安排參觀台北市消防局緊急應變中心、五時卅分舉辦座談會交流、六十卅分晚宴，請各位理監事將時間預留，共同招待遠道而來的貴賓。

編輯委員會陳召集委員彥元

一、十一月九日召開第一次編輯委員會研議通過：

1. 明年度工作計畫及預算案。
2. 新任編輯委員輪值案。
3. 選定明年113年度1月-12月會刊封面。
4. 明年度與印刷廠商吉興印刷品事業有限公司續約為期一年。
5. 年終召開檢討會議，以編輯委員會結餘款項支付相關費用。

二、本年度十一月份會刊封面作者為許昭智醫師，主題為社子橋夜景：「北投焚化爐觀景台，遠眺觀音及大屯山系，近觀淡水基隆兩河交會，傍晚賞觀音山落日，夜幕低垂時，社子橋、洲美快速道路更是璀璨美麗。」十二月份會刊封面作者為吳國鈞醫師，主題為大稻埕黃昏：「遠方的紅橙，是夕陽最後的身影，天際的白雲，是晚霞的陪襯，入夜的大稻埕碼頭，多彩而沈靜。」

三、感謝理監事們每期輪流提供會刊「理監事專欄」稿件，讓會刊大為增色。敬請各位持續協助提供適合會員閱讀之文章，內容形式不拘，可分享近期醫療時事、居家照護心得，亦可是休閒性或學術性文章。

陳執行長彥元

一、八月份會員動態：入會463人、變更143人、停業69人、復業37人、退會161人、死亡5人；開業醫師1,879人、服務醫師9,795人、停業365人，共計12,039人。九月份會員動態：入會238人、變更54人、停業22人、復業42人、退會54人、死亡2人；開業醫師1,890人、服務醫師9,987

人、停業344人，共計12,221人。十月份會員動態：入會57人、變更28人、停業19人、復業14人、退會48人、死亡4人；開業醫師1,900人、服務醫師9,981人、停業345人，共計12,226人。十一月份會員動態：入會42人、變更63人、停業11人、復業6人、退會50人、死亡4人；開業醫師1,905人、服務醫師9,965人、停業344人，共計12,214人。

二、第二次理監事聯席會議表定為一一三年二月十四日召開，適逢新年假期，因此會議延至二月廿一日召開。

三、一一二年八、九、十、十一月各科別會員的人數消長，請參閱附件。

**「醫療永續發展研究小組（智庫）」邱召集人
泰源**

一、十二月一日假立法院中興大樓101會議室與立法委員邱泰源國會辦公室共同召開「秋冬季節病毒蓄勢待發一公私協力攜手民眾做好準備迎接挑戰」記者會，邀請臺大兒童醫院黃立民教授、長庚紀念醫院內科王正旭教授、衛生福利部疾病管制署曾淑慧副署長與會指導。本會洪德仁理事長、周迺寬常務理事、周賢章常務理事、中華民國基層醫療協會林應然理事長、台灣家庭醫學醫學會李龍騰副理事長、新北市醫師公會張甫軒副理事長、桃園縣醫師公會吳家淦理事長、基隆市醫師公會王俊傑理事長、宜蘭縣醫師公會吳順安常務監事共同出席。

針對近期流行性感冒、肺炎鏈球菌、新冠肺炎的疫情升溫趨勢以及鄰近國家爆發呼吸道傳染，除了流行性感冒，另有鼻病毒、肺炎黴漿菌、呼吸道融合病毒、腺病毒、新冠肺炎病毒、人類間質肺炎病毒等七種病毒在同時流行，由於民眾在過去三年多新冠疫情期间，做好衛生防護，但也造成免疫負債，免疫力可能稍有下降。呼籲65歲以上長者、慢性病以及幼兒等高風險族群儘速接種疫苗，儘速接種新冠XBB、流感、肺炎鏈球菌疫苗，政府部門應超前部署加強國內防疫措施，各級醫療院所亦須及早準備因應。

二、十二月十一日將舉辦「居家醫療推廣計畫成果分享研討會」，邀請臺大醫院社區醫學科詹其峰主任分享居家醫療推廣成果，臺北市政府長照科長官分享台北市居家失能個案家庭醫師方案成果，由會服務委員會周賢章召集委員主持。

親子共讀小組詹召集人前俊

一、111年印製的親子共讀衛教單DM及名卡片，尚餘DM14箱及名片7箱。

二、今年透過張文潔議員協助聯繫社會局（公立托嬰中心、小家園、親子館及私立托嬰中心203家）、衛生局（產後護理之家53家）、教育局（公私立幼兒園715家），親子共讀衛教單文宣將分批寄達社會局公托窗口並趕製30箱，預計12月5日送達教育局。其餘單位已提供名單給公會，以完成分裝配送送給產後護理之家、私托及臺

北市109家兒科醫療院所，並提供網站連結供後續需要者上網下載使用。

二、討論事項

(一) 請研討本會一一三年度工作計劃及歲入歲出經費收支預算草案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過一一三年度工作計劃及歲入歲出經費收支預算，提第二次會員代表大會追認。

(二) 請審查本會一一二年度七、八、九月份經費收支案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過一一二年度七、八、九月份經費收支。

(三) 請研討滯繳常年會費達半年以上會員共9名，依本會章程十四條第四項規定予以停權處分案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過林柏任、丁斌煌、黃星謬、于國平、楊志剛、王以舟、王國憲、王根福、吳達德等九名醫師滯繳常年會費達半年以上，依本會章程十四條第四項規定予以停權處分。

(四) 請研討本會不堪使用物品報廢案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過不堪使用物品七項器具報廢共57,796元。

(五) 請追認劉和育、游泰烟、郭清池、周榮杞、張道瑞、袁建中、黃增文等七名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元案。【洪德仁理事長提】

決議：通過劉和育、游泰烟、郭清池、周榮杞、張道瑞、袁建中、黃增文等七名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元。

(六) 請修改基層醫療委員會組織簡則第五條條文案。【洪德仁理事長提】

決議：通過修改基層醫療委員會組織簡則第五條條文。

(七) 請確認各委員會名單案。【洪德仁理事長提】

決議：通過各委員會委員名單。

(八) 請研討成立本屆外幣定存小組案。【洪德仁理事長提】

決議：通過：

1. 成立本屆外幣定存小組，由彭瑞鵬財委會召委擔任召集人，委員：劉秀雯監事長、周賢章常務理事、張孟源常務監事以及孫維仁醫師。

2. 以到期新台幣20,048,808元以31.265匯率兌換成641,254.05美元定存一年，年利率為5.4%。

3. 授權定存小組半年評估獲利狀況，如獲利穩定再以2000萬台幣兌換美元定存。

(九) 請研討成立本屆購屋評估小組案。【洪德仁理事長提】

決議：通過：

1. 成立本屆購屋評估小組，劉秀雯監事長擔任召集人。顧問：吳坤光/台北市醫師公會、全聯會前理事長；莫振

東、吳家淦/桃園市醫師公會前任、現任理事長，陳敏雄/台灣神經外科醫學會前理事長。小組委員（原則：跨世代、女性醫師）：彭瑞鵬財委會召集委員、周迺寬常務理事、周賢章常務理事、張孟源常務監事、陳美齡監事、呂大文主任、何清幼院長、孫維仁教授、傅中玲教授、嚴敏心醫師。

2.合適案件需先提理事會通過後再提到代表大會決議。

(十) 建請研討成立本會會館消防安全設備防災小組案。【洪德仁理事長提】

決議：通過成立本會會館消防安全設備防災小組，由周賢章常務理事擔任召集人，並授權負責召集小組成員。盡快規劃公會的消防安全設施等設備，提供教育講習、訓練及演練，以保障會務人員及洽公會員的安全。

(十一) 請研討修訂本會醫療永續發展研究小組設置辦法第一條、第六條、第十一條、第十二條及第十三條條文案。【周賢章常務理事提】

決議：通過第一條、第六條、第十一條、第十二條及第十三條條文修正案。

(十二) 請研討台北市醫師公會醫療永續發展研究小組（智庫）年度經費案。【周賢章常務理事提】

決議：修正預算須加親子共讀計畫經費10萬元後，通過110萬經費預算，由醫療發展基金項下支付。

(十三) 請審核112年獎助學金案。【劉漢宗理事提】

決議：通過潘鵬清、寸待雙及宮筱青三位同學獎助學金之申請，每名獎學金三萬元。

(十四) 請研聘第二十屆各區組長名單共114名。【周賢章常務理事提】

決議：通過各區組長名單共114名。

三、臨時動議：無

四、散會：下午2:20。㊣

